
  

 

 

 
Оксана Пелех 

ПРОБЛЕМИ АНАЛІЗУ СТРУКТУРНИХ ЗМІН  

НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 
 (за результатами роботи науково-методичного семінару  НДЦ «Демос»,  

 28 березня 2019 р.)  
 

28 березня 2019 року в Науково-дослідному Центрі соціальної й 

демографічної політики та управління «Демос» Львівської політехніки відбувся 

черговий науково-практичний семінар з актуальних питань національної 

економіки. До участі у роботі заходу були запрошені викладачі та науковці 

Національного університету «Львівська політехніка», Львівського 

національного університету імені Івана Франка, науковці ДУ «Інститут 

регіональних досліджень імені М. Долішнього НАН України». 

Роботу семінару вступним словом розпочала керівник НДЦ «Демос», 

д.е.н., професор Уляна Садова, яка зазначила, що стабільність розвитку 

національної економіки залежить від ступеня її розвиненості чи ефективності, 

котрі значною мірою залежні від оптимальності структури. Зміни структурних 

пропорцій в економіці є закономірним явищем в будь-якій країні. Вони 

забезпечують розвиток. В Україні актуальною проблемою сучасної економіки є 

усунення її структурних диспропорцій. Це вимагає ґрунтовного аналізу та 

оцінки  відповідних показників.   

Ключовою доповіддю семінару стала презентація дослідження к.е.н., 

доцента кафедри менеджменту Рівненського державного гуманітарного 

університету Оксана Пелех на тему: «Аналіз структурних змін національної 

економіки: на прикладі консолідованого рахунку товарів і послуг».  

  
 

Доповідач акцентувала увагу на тому, що базовою умовою сучасного 

економічного розвитку і зростання є постійні структурні зміни в рамках 



  

 

 

 
економічної системи, завдяки чому система намагається адекватно реагувати на 

зміни середовища свого існування. Важливим завданням макроекономічного 

аналізу стає виявлення та аналіз структурних змін. Розпочато виступ із 

ознайомлення з концептуальною моделлю дослідження процесів структурного 

розвитку національної економіки України. Далі у доповіді Оксана Пелех 

представила власну методику аналізу структурних змін в економіці. Методика 

передбачає проведення аналізу на двох рівнях – аналіз процесу структурних 

змін і аналіз змін структури. Перший рівень стосується характеристик самого 

процесу змін, тоді як другий дозволяє відповісти на запитання, як змінюється 

досліджувана структура. Аналіз процесу структурних змін базується на 

визначенні й аналізі трьох оцінок: інтенсивність змін; швидкість змін; сталість 

змін. Другий рівень аналізу передбачає декомпозицію структурних змін на 

рівень елементів структури й аналіз на цій підставі змін розміру (зміни 

величини елемента / елементів) і змін форми структури (зміни пропорцій між 

елементам і цілим). Доповідач ознайомила присутніх з результатами аналізу 

структурних змін та зрушень рахунку товарів та послуг СНР як одного з блоків 

запропонованої до розгляду концептуальної моделі дослідження процесів 

структурного розвитку національної економіки України.   

В процесі обговорення запропонованого дослідження учасників семінару 

цікавили питання щодо наближення структури економіки України до структур 

європейських країн, питання встановлення еталонних значень для руху 

економіки України в напрямку розвитку, питання щодо запропонованої 

методики аналізу та її ефективності. Було висловлено побажання та пропозиції 

щодо вдосконалення запропонованої методики уже існуючими методиками, 

розробити та запропонувати інтегральний показник виміру змін та виявити 

області еталонних значень та інші. 

  
 



  

 

 

 
На завершення учасники семінару зійшлися на спільній думці щодо 

актуальності даного дослідження та можливості застосування запропонованої 

методики для проведення аналізу структурних змін в різних економічних 

системах. 
 

 


